
XXIII ôÕÒÎÉÒ ÍÁÔÅÍÁÔÉÞÅÓËÉÈ ÂÏ£× ÉÍ. á. ð. óÁ×ÉÎÁ
âÅÒÅÎÄÅÅ×Ù ÐÏÌÑÎÙ, 26 ÉÀÎÑ { 2 ÉÀÌÑ 2017 ÇÏÄÁ

ëïíáîäîáñ ïìéíðéáäá
8 ËÌÁÓÓ · 27 ÉÀÎÑ 2017 ÇÏÄÁ

1 îÁÊÄÉÔÅ ×ÓÅ ÔÁËÉÅ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÙÅ m É n, ÞÔÏ 5m − 3n = 16.

2 ûÁÈÍÁÔÎÁÑ ÆÉÇÕÒÁ ËÕÚÎÅÞÉË ÐÒÙÇÁÅÔ ÎÁ ÌÀÂÏÅ ÒÁÓÓÔÏÑÎÉÅ ÐÏ ÇÏÒÉÚÏÎÔÁÌÉ, ×ÅÒÔÉËÁÌÉ ÉÌÉ
ÄÉÁÇÏÎÁÌÉ, ÐÒÉ ÜÔÏÍ ÏÎÁ ÄÏÌÖÎÁ ÐÅÒÅÐÒÙÇÎÕÔØ ÒÏ×ÎÏ ÏÄÎÕ ÚÁÎÑÔÕÀ ËÌÅÔËÕ É ÏÐÕÓÔÉÔØÓÑ ÎÁ ÓÌÅÄÕ-
ÀÝÕÀ ÚÁ ÎÅÊ Ó×ÏÂÏÄÎÕÀ ËÌÅÔËÕ.

îÁ ÂÅÓËÏÎÅÞÎÏÍ ËÌÅÔÞÁÔÏÍ ÐÏÌÅ ÓÉÄÑÔ 5 ËÕÚÎÅÞÉËÏ× × ×ÉÄÅ ÂÕË×Ù F
(ÒÉÓ 1) (ÏÓÔÁÌØÎÙÅ ËÌÅÔËÉ ÐÕÓÔÙ). íÏÇÕÔ ÌÉ ËÕÚÎÅÞÉËÉ ÞÅÒÅÚ ÎÅ-
ÓËÏÌØËÏ ÐÒÙÖËÏ× ÏÂÒÁÚÏ×ÁÔØ ËÒÅÓÔ (ÒÉÓ 2)?

òÉÓ. 1 òÉÓ. 2

3 úÁÂÏÒ ÏËÒÕÖÁÅÔ ÕÞÁÓÔÏË, ËÏÔÏÒÙÊ ÍÏÖÎÏ ÂÙÌÏ ÂÙ ÒÁÚÂÉÔØ ÎÁ ÐÑÔØ
Ë×ÁÄÒÁÔÏ× ÓÏ ÓÔÏÒÏÎÏÊ 10 Í (ÓÍ. ÒÉÓ.). íÏÖÎÏ ÌÉ ÒÁÚÂÉÔØ ÅÇÏ ÎÁ Ä×Å
ÞÁÓÔÉ ÒÁ×ÎÏÊ ÐÌÏÝÁÄÉ ÄÏÐÏÌÎÉÔÅÌØÎÙÍ ÚÁÂÏÒÏÍ ËÏÒÏÞÅ 14 Í?

4. ÷ ÔÕÒÎÉÒÅ ÐÏ ×ÏÌÅÊÂÏÌÕ ËÁÖÄÁÑ ÉÚ 12 ËÏÍÁÎÄ ÓÙÇÒÁÌÁ ÏÄÉÎ ÍÁÔÞ Ó ËÁÖÄÏÊ ÉÚ ÏÓÔÁÌØÎÙÈ. ÷
ËÁÖÄÏÍ ÍÁÔÞÅ ÉÇÒÁÅÔÓÑ ÎÅÓËÏÌØËÏ ÐÁÒÔÉÊ ÄÏ ÔÒ£È ÐÏÂÅÄ ÏÄÎÏÊ ÉÚ ËÏÍÁÎÄ. åÓÌÉ ÍÁÔÞ ÚÁËÁÎÞÉ×ÁÅÔÓÑ
ÓÏ ÓÞ£ÔÏÍ 3 : 0 ÉÌÉ 3 : 1, ÔÏ ×ÙÉÇÒÁ×ÛÁÑ ËÏÍÁÎÄÁ ÐÏÌÕÞÁÅÔ 3 ÏÞËÁ, Á ÐÒÏÉÇÒÁ×ÛÁÑ | 0. åÓÌÉ ÖÅ
ÉÇÒÁ ÚÁËÁÎÞÉ×ÁÅÔÓÑ ÓÏ ÓÞ£ÔÏÍ 3 : 2, ÔÏ ËÏÍÁÎÄÙ ÐÏÌÕÞÁÀÔ ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÅÎÎÏ 2 É 1 ÏÞËÏ. éÚ×ÅÓÔÎÏ,
ÞÔÏ × ÍÁÔÞÅ ËÏÍÁÎÄ �÷ÏÌËÉ� É �ï×ÃÙ� ÂÙÌÏ ÓÙÇÒÁÎÏ ÐÑÔØ ÐÁÒÔÉÊ É ÞÔÏ ×ÔÏÒÁÑ ËÏÍÁÎÄÁ ÏÔÓÔÁÌÁ
ÏÔ ÐÅÒ×ÏÊ ÎÁ ÓÔÏÌØËÏ ÖÅ ÏÞËÏ×, ÎÁÓËÏÌØËÏ ÔÒÅÔØÑ ÏÔÓÔÁÌÁ ÏÔ ×ÔÏÒÏÊ, ÞÅÔ×ÅÒÔÁÑ ÏÔ ÔÒÅÔØÅÊ,. . . ,
ÐÏÓÌÅÄÎÑÑ ÏÔ ÐÒÅÄÐÏÓÌÅÄÎÅÊ. óËÏÌØËÏ ÏÞËÏ× ÎÁÂÒÁÌÁ ËÏÍÁÎÄÁ-ÞÅÍÐÉÏÎ?

5 ïÔ ÐÌÁÓÔÉÎÙ ÷ Ë ÐÌÁÓÔÉÎÅ á Ó ÉÎÔÅÒ×ÁÌÁÍÉ × 2 ÓÅËÕÎÄÙ ×ÙÌÅÔÅÌÉ ÞÅÔÙÒÅ ÍÏÌÅËÕÌÙ Ó ÏÄÉ-
ÎÁËÏ×ÙÍÉ ÐÏÓÔÏÑÎÎÙÍÉ ÓËÏÒÏÓÔÑÍÉ. òÁÓÓÔÏÑÎÉÅ ÏÔ á ÄÏ ÷ ÍÏÌÅËÕÌÁ ÐÒÏÌÅÔÁÅÔ ÚÁ 6 ÓÅËÕÎÄ. ðÏÓÌÅ
ÓÔÏÌËÎÏ×ÅÎÉÑ Ó ÐÌÁÓÔÉÎÏÊ ÉÌÉ Ó ÄÒÕÇÏÊ ÍÏÌÅËÕÌÏÊ ÓËÏÒÏÓÔØ ÍÏÌÅËÕÌÙ ÐÏ ×ÅÌÉÞÉÎÅ ÎÅ ÍÅÎÑÅÔÓÑ, Á
ÎÁÐÒÁ×ÌÅÎÉÅ Ä×ÉÖÅÎÉÑ ÍÅÎÑÅÔÓÑ ÎÁ ÐÒÏÔÉ×ÏÐÏÌÏÖÎÏÅ. þÅÒÅÚ ÓËÏÌØËÏ ÓÅËÕÎÄ ÐÏÓÌÅ ÎÁÞÁÌÁ Ä×ÉÖÅÎÉÑ
ÐÅÒ×ÏÊ ÍÏÌÅËÕÌÙ ÐÒÏÉÚÏÊÄÅÔ ÔÙÓÑÞÎÁÑ ÐÏ ÓÞ£ÔÕ ×ÓÔÒÅÞÁ ÍÏÌÅËÕÌ?

6 ÷ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÅ ABC ∠B = 60◦. AA1 É CC1 | ×ÙÓÏÔÙ, H | ÏÒÔÏÃÅÎÔÒ. M | ÓÅÒÅÄÉÎÁ
ÍÁÌÏÊ ÄÕÇÉ AC ÏÐÉÓÁÎÎÏÊ ×ÏËÒÕÇ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ ABC ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ MH⊥A1C1.

7 üÌØÆÙ É ÇÎÏÍÙ ÎÅ ÌÀÂÑÔ ÄÒÕÇ ÄÒÕÇÁ, É ÅÓÌÉ ÏÄÎÉ ÐÏÌÕÞÁÀÔ ÞÉÓÌÅÎÎÏÅ ÐÒÅ×ÏÓÈÏÄÓÔ×Ï ÎÅ
ÍÅÎÅÅ 2 : 1, ÏÎÉ ÏÂÑÚÁÔÅÌØÎÏ ÎÁÐÁÄÁÀÔ ÎÁ ÄÒÕÇÉÈ. ë ÌÅ×ÏÍÕ ÂÅÒÅÇÕ ÒÅËÉ ÐÏÄÏÛÌÏ N ÇÎÏÍÏ×
É N ÜÌØÆÏ×. ÷ÓÅÍ ÉÍ ÕÄÁÌÏÓØ ÐÅÒÅÐÒÁ×ÉÔØÓÑ ÎÁ ÐÒÁ×ÙÊ ÂÅÒÅÇ Ó ÐÏÍÏÝØÀ Ä×ÕÈÍÅÓÔÎÏÊ ÌÏÄËÉ,
ÉÚÂÅÖÁ× ÎÁÐÁÄÅÎÉÊ. ðÒÉ ËÁËÉÈ N ÔÁËÏÅ ×ÏÚÍÏÖÎÏ? (ëÏÇÄÁ ÌÏÄËÁ ÄÏÓÔÉÇÁÅÔ ÂÅÒÅÇÁ, ÓÎÁÞÁÌÁ ×ÓÅ
ÏÂÑÚÁÎÙ ÉÚ ÎÅ£ ÏÄÎÏ×ÒÅÍÅÎÎÏ ×ÙÊÔÉ. ïÔ ÐÒÉÞÁÌÏ× ÎÁ ÂÅÒÅÇÁÈ ÎÉËÔÏ ÎÅ ÒÁÓÈÏÄÉÔÓÑ, ÐÏËÁ ÐÅÒÅÐÒÁ×Á
ÎÅ ÚÁËÏÎÞÅÎÁ.)

8 ÷ ÔÁÂÌÉÃÅ 1 × 100 ÏÔÍÅÔÉÌÉ ÞÁÓÔØ ËÌÅÔÏË. ÷ ËÁÖÄÕÀ ÎÅÏÔÍÅÞÅÎÎÕÀ ËÌÅÔËÕ ÚÁÐÉÓÁÌÉ ÍÏ-
ÄÕÌØ ÒÁÚÎÏÓÔÉ ÍÅÖÄÕ ËÏÌÉÞÅÓÔ×ÏÍ ÏÔÍÅÞÅÎÎÙÈ ËÌÅÔÏË ÓÌÅ×Á É ÓÐÒÁ×Á ÏÔ ÎÅ£. ëÁËÏÅ ÎÁÉÍÅÎØÛÅÅ
ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ËÌÅÔÏË ÍÏÇÌÏ ÂÙÔØ ÏÔÍÅÞÅÎÏ, ÅÓÌÉ ×ÓÅ ÚÁÐÉÓÁÎÎÙÅ ÞÉÓÌÁ ÏËÁÚÁÌÉÓØ ÐÏÌÏÖÉÔÅÌØÎÙÍÉ É
ÒÁÚÌÉÞÎÙÍÉ?


